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Εκδήλωση ΟΠΕΚ για τα 20 χρόνια ένταξης με ομιλητή τον Χρίστο Στυλιανίδη  

 
Το Βραβείο «Γιάννος Κρανιδιώτης» απονέμεται  

στον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κύπρου Τάσο Χριστοφίδη  
για τη συμβολή του στην προώθηση των ευρωπαϊκών αξιών 

 
ΣΚΕΠΤΙΚΟ ΒΡΑΒΕΥΣΗΣ 

 
Κυριάκος Πιερίδης, Συντονιστής Επιτροπής Βραβείου 
 
 
Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου Καθηγητής Τάσος Χριστοφίδης διακρίνεται για τον 
προοδευτικό λόγο του: είναι ευρωπαϊστής και μεταρρυθμιστής.  
 
Συμμετέχει ενεργά στον δημόσιο διάλογο για τον εκσυγχρονισμό της κοινωνίας μας.  
Yπερασπίζεται τις απόψεις του με μετριοπάθεια,  
περιεκτικό και τεκμηριωμένο επιστημονικά λόγο  
σε ευρύ φάσμα πολιτικών:  
την μεταρρύθμιση του εκπαιδευτικού συστήματος,  
την αξιοκρατία,  
την αποδοχή της διαφορετικότητας,  
τον ευρωπαϊκό προσανατολισμό της χώρας.  
Τολμά και συγκρούεται με τις δυνάμεις της ακινησίας.  
 
Ενθαρρύνει τη δημόσια παρέμβαση της ακαδημαϊκής κοινότητας και την εμπλοκή των 
ακαδημαϊκών στα κοινά. 
 
Ο Τάσος Χριστοφίδης ηγείται του Πανεπιστημίου Κύπρου από το 2018. 
Είναι ο πέμπτος στη σειρά Πρύτανης από την ίδρυση του κορυφαίου ακαδημαϊκού ιδρύματος της 
Κύπρου.  
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Έχει διασφαλίσει την πορεία σταθερής προόδου του Πανεπιστημίου Κύπρου, κτίζοντας πάνω στο 
έργο των προκατόχων του:  
Μιλτιάδης Χαχολιάδης 
Νικόλας Παπαμιχαήλ 
Σταύρος Ζένιος  
Κωνσταντίνος Χριστοφίδης. 
 
Ο Τάσος Χριστοφίδης είναι από τους πρώτους καθηγητές του Πανεπιστημίου Κύπρου και βίωσε 
την εξέλιξη και την ανάπτυξη του μέχρι σήμερα. 
 Κατά τα πρώτα δύσκολα χρόνια της λειτουργίας του Πανεπιστημίου Κύπρου υπερασπίστηκε 
αρχές και αξίες (συμπεριλαμβανομένων Ευρωπαϊκών αρχών και αξιών, πολύ πριν την εισδοχή της 
Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση) απέναντι σε οργανωμένα σύνολα ή/και άτομα που πολεμούσαν 
το πανεπιστήμιο και τις αρχές πάνω στις οποίες στηρίχθηκε η ίδρυση και λειτουργία του, σε μια 
χώρα από την οποία απουσίαζε η πανεπιστημιακή παράδοση. 
 
Υπήρξε ο πρώτος Πρόεδρος του Τμήματος Μαθηματικών και Στατιστικής του Πανεπιστημίου 
Κύπρου.  
Διετέλεσε Αντιπρόεδρος της τελευταίας Διοικούσας Επιτροπής του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου 
Κύπρου – του ΤΕΠΑΚ -  πριν από την αυτονόμησή του, υπεύθυνος Ακαδημαϊκών Υποθέσεων.  
 
Είναι μέλος του Στατιστικού Συμβουλίου του κράτους και διετέλεσε μέλος της Ευρωπαϊκής 
Στατιστικής Συμβουλευτικής Επιτροπής (European Statistical Advisory Committee).  
 
Το Πανεπιστήμιο Κύπρου παραμένει φάρος δημιουργίας για την Κύπρο, 20 χρόνια μετά την 
ένταξη στην Ευρωπαϊκή Ένωση και 34 χρόνια μετά την ίδρυσή του. 
 
Ο Πρύτανης συνέβαλε στην διεύρυνση των οριζόντων του Πανεπιστημίου Κύπρου στον χώρο της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και διεθνώς.  
Αμέσως μετά την εκλογή του, υποστήριξε ένθερμα την προσπάθεια ίδρυσης ενοποιημένων 
Ευρωπαϊκών Πανεπιστημίων μέσω της ενεργού συμμετοχής του Πανεπιστημίου Κύπρου στη 
συμμαχία Ευρωπαϊκών Πανεπιστημίων YUFE (Young Universities for the Future of Europe).  
Η συμμαχία έχει ως ακρογωνιαίο λίθο την προσήλωση των μελών της σε κοινές Ευρωπαϊκές αρχές 
και αξίες.  
 

https://yufe.eu/


 

 

Το Πανεπιστήμιο Κύπρου δεν είναι μόνο ιδρυτικό μέλος της συμμαχίας YUFE αλλά και λόγω του 
Ευρωπαϊκού του προσανατολισμού έχει κερδίσει την εκτίμηση των εταίρων του και διαδραματίζει 
σημαντικό ρόλο στη λειτουργία και εκπλήρωση των στόχων της συμμαχίας.  
 
Επιπλέον  το 2021, το Πανεπιστήμιο Κύπρου έγινε επίσημο μέλος του Διεθνούς Δικτύου Νέων 
Ευρωπαϊκών Ερευνητικών Πανεπιστημίων (YERUN) μαζί με άλλα 18 ερευνητικά Πανεπιστήμια της 
Ευρώπης - τα οποία ιδρύθηκαν μετά το 1960.  
 
Το Δίκτυο αυτό υλοποιεί κοινές ερευνητικές και διδακτικές πρωτοβουλίες και συμβάλλει στη 
μεγιστοποίηση της κινητικότητας, των ερευνητικών ικανοτήτων και της απασχολησιμότητας των 
αποφοίτων των ερευνητικών πανεπιστημίων. Δηλώνει ο καθηγητής Τάσος Χριστοφίδης: 
«Δημιουργούμε ισχυρούς δεσμούς με τους εταίρους του Δικτύου, συμμετέχουμε σε έργα και 
ανταλλάσσουμε τεχνογνωσία και καλές πρακτικές προς όφελος της κοινωνίας…» (2/7/2021) 
 
Αγαπητές φίλες, αγαπητοί φίλοι, 
 
Μια περιδιάβαση στον χώρο της Πανεπιστημιούπολης δικαιώνει τον κάθε πολίτη. Είναι η 
μεγαλύτερη επένδυση για τη νέα γενιά και το μέλλον της Κύπρου στον απρόβλεπτο κόσμο γύρω 
μας.  
 
Μια ολόκληρη γενιά Κυπρίων νέων γεννήθηκε και μεγαλώνει με την ιδιότητα του Ευρωπαίου 
πολίτη.  
 
Συμμετέχουν σε προγράμματα Erasmus, γνωρίζουν τον ευρωπαϊκό κόσμο και ανοίγονται σε αυτόν 
για να εμπλουτίσουν τις γνώσεις τους, να αποκτήσουν νέες δεξιότητες, να αντλήσουν ιδέες και να 
σταδιοδρομήσουν. 
 
Ο Γιάννος Κρανιδιώτης υπήρξε μέλος του πρώτου Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Κύπρου.  
Ο πολιτικός που έκανε το όραμα της ένταξης της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση, σχέδιο και 
πράξη, έφυγε το 1999. Τον Σεπτέμβριο θα συμπληρωθούν ακριβώς 25 χρόνια.  
 
Παρά το γεγονός ότι πέρασαν τόσα χρόνια, ο Γιάννος Κρανιδιώτης παραμένει μέχρι σήμερα, μια 
προσωπικότητα αναφοράς για την Κύπρο. Ίσως κανένας άλλος στον χώρο της πολιτικής και της 
διπλωματίας, δεν κατάφερε τόσα πολλά για την Κύπρο, στο σύντομο πέρασμα της ζωής του.  
 

https://www.ucy.ac.cy/pr2/wp-content/uploads/sites/143/2023/03/YERUN02.07._2021_.pdf
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Ο στρατηγικός στόχος του ήταν η επίλυση του Κυπριακού.  
Η ένταξη ήταν το μέσον, το εργαλείο για να δουλέψει σαν καταλύτης για τη επίλυση.  
Σήμερα, το Κυπριακό παραμένει άλυτο, στο χείλος της διχοτόμησης.  
Ο Γιάννος Κρανιδιώτης παραμένει τόσο επίκαιρος για όσους βλέπουν και συγκρίνουν.  
Τι κάναμε τότε, τί κάνουμε σήμερα… 
 
Πολλοί πολίτες αντιλαμβάνονται ότι απουσιάζει η στρατηγική σκέψη Κρανιδιώτη.  
Πλεονάζουν τα κενά λόγια, οι ανέξοδες διακηρύξεις, η περιχαράκωση σε λαϊκίστικες πολιτικές που 
δεν συμβαδίζουν με την σύγχρονη εποχή. 
 
Τα Πανεπιστήμια της Κύπρου μπορούν να συμβάλουν στην ανατροπή αυτής της τάσης.  
Με την ακαδημαϊκή μελέτη και τη συγκριτική έρευνα, να δημιουργήσουν τις προϋποθέσεις για 
την ουσιαστική παραγωγή πολιτικής.  
 
Το δε παράδειγμα του Καθηγητή Τάσου Χριστοφίδη δείχνει ότι το Πανεπιστήμιο Κύπρου είναι 
ένας κατεξοχήν χώρος για να αναπτυχθεί περισσότερο η δημόσια παρέμβαση του ακαδημαϊκού 
κόσμου στην πολιτική και την κοινωνία. 
 
 
Περισσότερα για το Βραβείο Γιάννος Κρανιδιώτης και τις προηγούμενες βραβεύσεις 
https://opekcy.org/vraveio-protoporiakis-dimiourgias-giannos-kranidiotis/ 
 
 

 

https://opekcy.org/vraveio-protoporiakis-dimiourgias-giannos-kranidiotis/

